

# 玉溪市开展全市冶金等工贸行业岁末年初安全 生产警示教育及工作视频调度

为进一步做好全市冶金等工贸行业岁末年初安全生产工作，有效防范化解重大安全风险。近日，玉溪市开展全市冶金等工贸行业岁末年初安全生产警示教育及工作视频调度。调度中复盘本年度安全生产工作落实情况，梳理当前存在的薄弱环节，安排部署岁末年初安全生产重点工作。



调度时红塔区、通海县、易门县、新平县等县（市、区）就汲取工贸行业安全生产事故教训推动工作做发言，播放冶金、机械等重点行业领域安全生产事故警示教育片，开展岁末年初安全

生产警示教育。

调度要求，一要警钟长鸣，树牢忧患意识。各企业要以此次警示教育为契机，绷紧安全弦，认真吸取事故教训，筑牢“人民至上、生命至上”理念，将他人的事故当成自己的事故，对照检查补漏，严格落实各项安全生产措施；二要认真研判，做到心中有数。各县（市、区）应急管理部门和企业要认真分析当前安全生产工作的重点难点，针对风险隐患制定针对性的管控措施，做到专人专管，专项治理；三要迅速行动，开展排查整治。按照《玉溪市岁末年初及 2026 年元旦春节期间安全风险隐患大排查大整治工作方案》要求的时间节点，企业要持续做好自查自改，应急管理部门要加大执法力度，开展隐患排查整治，抓实各项工作的落地见效；四是担当作为，抓实事故防控工作。要结合岁末年初企业赶工期、抢进度、抢任务等规律特点，深入研判工贸领域安全生产形势，对不放心的区域、不放心的企业加大督查指导，把安全风险想在前，将防控措施做到位，持续发力、严查密防，全力防范化解重大安全风险，确保工贸企业安全形势平稳。

全市应急管理部门相关业务人员，全部金属冶炼生产企业、机械行业生产企业、建材行业生产企业、重点轻工业企业（粉尘涉爆，有限空间重点、防火重点、涉冷库等工贸行业企业）、重点商贸企业共 217 户，共计 290 余人在全市 10 个会场参加此次冶金等工贸行业岁末年初安全生产警示教育及工作视频调度。